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AGERA - termin tre startar

Hej!

Det är sista dagen i augusti. Hoppas ni fick en skön 
sommar. På Famnas kansli är alla på plats. Styrelsen 
har haft höstens första sammanträde. Famnas Värde-
forum och AGERA fortsätter. 
  Famna kansli har fått en ny medarbetare med upp-
gift att utveckla våra medierelationer. Såväl våra ti-
digare erfarenheter liksom den pågående valrörelsen 
och Novusundersökningen visar att vi behöver det.  

I en kommande rapport, kan vi se att medlemmarnas 
verksamheter växer. Det är viktigt att kunna följa 
och redovisa utvecklingen. De sista underlagen är 
inte på plats men den sammantagna bilden är en 
tillväxt på ca 10 % (2008-2009). Det är en viktig 
siffra att föra fram, inte minst till lokala politiker 
och beslutsfattare inom vård och social omsorg samt 
näringspolitik och företagsutveckling.

Inför valet den 19 september rankar en majoritet 
välfärdsfrågorna högst. Såväl regeringsalliansen 
som den rödgröna alliansen lyfter fram idéburna or-
ganisationer inom vård, skola omsorg. Det är viktigt 
att sådana skrivningar finns med i valmanifest och 
andra policydokument. I den aktuella debatten fanns 
en tid frågan om privat förtjänst från välfärdspro-
duktion med. Likaså har vi kunnat höra några korta 
kommentarer om civilsamhällets betydelse. 

Min egen uppfattning är att frågan om civilsamhäl-
let och idéburna organisationers betydelse är en 
fråga på långsam uppgång inom politiken. Man vet 
ännu inte riktigt hur man skall hantera den. Men den 
berör många och verksamheterna omfattar så stora 
samhällsområden, vård, skola, omsorg, kultur, idrott 
etc. och så många skeenden i livet att det blir svårt 
att ”stänga den ute” från samhällsdebatt, granskning 
och utveckling.

Bästa hälsningar
Lars Pettersson
Generalsekreterare

Vernissage av Famnas Värdeforum omgång 2
Nya medarbetare
Kalendarium

Höstseminarium för Famnas medlemmar

Famnas höstseminarium för medlemmarna äger rum 
den 28 oktober på Rica Hotel, Slöjdgatan 7 i Stock-
holm. Boka in dagen redan nu!
  Seminariet kommer bland annat att handla om 
aktuella politiska processer, styrelsernas roll i ett 
förändringsarbete och transparans i organiationen.
  Särskild inbjudan skickas med e-post i början av 
september.

Överenskommelsen – från dokument till 
verklighet

Överenskommelsen mellan regeringen, idéburna 
organisationer inom det sociala området och Sveri-
ges Kommuner och Landsting (SKL) har nu funnits 
i knappt två år. Den bygger på sex principer för sam-
verkan och syftar till att stärka de idéburnas själv-
ständighet och öka mångfalden av utförare.

Den dialogprocess som Peter Örn ledde var ett nytt 
och unikt sätt att samverka på ett öppet och jämbör-
digt sätt mellan det offentliga och de idéburna. Det 
skapade en tillit och förståelse som parterna har tagit 
med sig in i uppföljningsarbetet. Också organisa-
tionernas gemensamma arbete var ovant och gav en 
större förståelse för sektorns gemensamma frågor.

De 55 idéburna organisationer som hittills skrivit på 
Överenskommelsen har en samordningsgrupp som 
driver de idéburnas projekt och utser sina represen-
tanter till den partsgemensamma arbetsgruppen. 
De tre projekt som nu pågår handlar om kvalitet, 
näringspolitik och offentlignära frivilligt arbete. För 
att påverka och följa det arbetet är viktigt att an-
sluta sig. Blankett finns på vår hemsida http://www.
overenskommelsen.se

Under det första halvåret utvecklade parterna policy 
och struktur för uppföljning och kunskapsspridning. 
Kansliet, som startade för ett år sedan, har byggt upp 
information genom olika material och webb, stöd till 
parternas arbete, arrangerar och deltar i konferenser, 
beställer och följer forskning. Vi försöker också 
följa det lokala arbetet och dessa olika dialoger. På 
kansliet arbetar Hanna Broberg, Erik Wagner och 
Malin Gawell. 

http://overenskommelsen.se
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Under hösten tar vi fram ett utbildningsmaterial, 
stärker kunskapsspridningen regionalt och utvecklar 
innehållet på vår webbplats http://www.overenskom-
melsen.se

Erfarenheterna från det nationella arbetet, med former 
för inbjudan, en jämbördig process och dialog, prin-
ciperna och sättet att se på utveckling av välfärden 
och demokratin hoppas vi kan bidra och inspirera till 
samverkan lokalt.

I Göteborg har de idéburna organisationerna bildat ett 
råd tillsammans med Göteborgs stad och där är Per 
Eckerdal vice ordförande. Man har identifierat en rad 
områden som man behöver utveckla tillsammans. En 
lokal överenskommelse är en punkt på den listan och 
i början på juni genomförde Överenskommelsekans-
liet det första regionala dialogmötet i samarbete med 
rådet.

I Stockholm kommer Peter Örn att leda dialogpro-
cessen och de idéburna organisationerna inom äldre-
omsorgen och socialt arbete har bjudits in. Första mö-
tet hölls i juni och under september månad hålls flera 
mindre möten mellan staden och organisationerna.

Nationellt är de tre parternas konkreta åtaganden och 
åtgärder i fokus och detta kommer att återrapporte-
ras den 2 december på vår uppföljningskonferens 
på Münchenbryggeriet i Stockholm. Konferensen är 
tänkt att spegla olika lokala exempel och det konkreta 
arbetet mellan parterna, forskning och ge plats för 
deltagarnas erfarenhetsutbyte.

Hanna Broberg
Kansliansvarig
Tfn 070-777 0450

AGERA - termin tre startar

Den 13 respektive 17 september startar den tredje ter-
minen av sammanlagt fyra i Famnas ledarskapsutbild-
ning AGERA som genomförs i samarbete med Ersta 
Sköndal högskolas uppdragsutbildning. Starten sker 
på Ersta konferens och deltagarna får information via 
e-post denna vecka.

Vernissage av Famnas Värdeforum, omgång 2

Famnas Värdeforum är ett kvalitetsutvecklingspro-
gram som syftar till att skapa en kultur av ständiga 
förbättringar. Arbetsmetoden bygger på idén om 
mikrosystem som är platsen där vårdtagare och vård-
givare möts för att tillsammans skapa värden för dem 
vården och omsorgen finns till för. Famnas Värdefo-
rum har utarbetats i nära samarbete mellan Qulturum, 
utvecklingsenheten i Landstinget i Jönköpings län och 
Famna. Under våren 2010 har sju av Famnas med-
lemsorganisationer med 11 team och över 65 medar-

betare systematiskt jobbat med att genomföra konkreta 
förbättringsarbeten i vardagen. Deras resultat presente-
ras på Vernissagen den 23 september. kl 13.00 – 16.30 
i Matteuskyrkan, Djurgårdsgatan 17, Göteborg

Program
13:00 – 13:20                 
Välkomsthälsning och introduktion.
Thomas Schneider, kvalitetsansvarig Famna
14:00-14:20	  
Kvalitetsutveckling i vård och omsorg.	
Jesper Olsson, ämnessakkunnig Socialdepartementet
15:00 – 15:20	  
Mikrosystem och kvalitetsregister.
Anette Nilsson och Joakim Edvinsson, utvecklingsle-
dare Qulturum
16:00-16:30	
Panelsamtal – reflektioner från dagen.
Bengt Norström, Senior advisor, SIQ
Lars Pettersson, generalsekreterare, Famna
Jesper Olsson, ämnessakkunnig, Socialdepartementet
16:30  Avslutning

Mellan varje programpunkt sker mingel och samtal 
med förbättringsteamen. Agora från Göteborgs Rädd-
ningsmission serverar mingelmat.

Om föreläsarna
Jesper Olsson är ämnessakkunnig för kvalitetsfrågor 
på Socialdepartementet. Han är också sekreterare i 
Socialdepartementets Nationella samordningsgrupp 
för Öppna jämförelser.
Bengt Norström är Senior advisor på SIQ - Institutet 
för Kvalitetsutveckling. Han har under den senaste 
tiden varit engagerad i projekt rörande oberoende 
utvärdering av vård och omsorg. SIQ är ett nationellt 
institut som stimulerar och bidrar till ständiga förbätt-
ringar med helhetssyn i alla typer av verksamheter. 
SIQs huvudmän är staten samt en intressentförening 
med ca 100 företag, myndigheter och andra organisa-
tioner.
Lars Pettersson är generalsekreterare på Famna och 
ingår bland annat i nationella samordningsgruppen för 
Öppna jämförelser av kvaliteten i vården och omsor-
gen. 
Anette Nilsson och Joakim Edvinsson är utvecklings-
ledare på Qulturum, utvecklingsenheten i Landstinget 
i Jönköpings län och är ansvariga för coachningen i 
Famnas Värdeforum. De har båda lång erfarenhet av 
att driva systematiskt förbättringsarbete som fokuserar 
på att skapa värden för de vi finns till för.
Thomas Schneider är kvalitetsansvarig på Famna och 
projektledare för Famnas Värdeforum. 

Vill du veta mer om Famnas Värdeforum eller Vernis-
sagen kontakta truls.neubeck@famna.org

Vernissagen är kostnadsfri men du behöva anmäla dig 
senast den 13 september 2010 till  
anita.olsson@famna.org



Nya medarbetare

Famna har fått två nya medarbetare till kansliet under 
sensommaren:

Marie-Louise Bergh, som kommer att arbeta med press- 
och meidefrågor på 40% och Viktoria Loo, som kom-
mer att finnas med i coacharbetet inom Famnas Värde-
forum även hon på deltid. 
  Kontaktuppgifter och bild på de nya medarbetarna 
finns på www.famna.org/kontakt

Kalendarium

 9 september Famna och Arbetsgivarföreningen
        KFO inbjuder till seminarium om idéburen 
        vård 
        och social omsorg.
 23 september Vernissage av omgång 2 av
        Famnas Värdeforum kl 13-16.30 i Göteborg.
 12 oktober Famnas informationsnätverk 
        träffas i Stockholm
 18 oktober Famnas styrelse sammanträder
 28 oktober Famnas höstseminarium för
        medlemmarna - BOKA IN REDAN NU!

Känner du fler som vill ha nyhetsbrevet?  
Skicka e-postadressen till anita.olsson@famna.org

Redaktör för Nyhetsbrevet: Anita Olsson

		

  

  


